
KČT Slovan Pardubice strana 1 (celkem 5) www.kct-slovan-pardubice.info 

71 let nepřetržité činnosti  1951 – 2022 

KRKONOŠE 
PŘEDNÍ ŽALÝ (1019 m.n.m.)  

sobota 18. června 2022 
Sraz: V dostatečném předstihu před odjezdem vlaku v hale pardubického hlavního 
nádraží. 
 
Spojení tam: Mezi Pardubicemi a Hradcem náhradní autobusová doprava 

 

Trasa: délka 20 km; stoupání 602 výšk.m.; klesání 598 výšk.m.  

Vrchlabí nádraží – po červené 2 km do centra Vrchlabí na rozcestí Vrchlabí kostel – po 
souběhu zelené a žluté stoupáme kolem kláštera a hřbitova na okraj města, na rozcestí 
Vrchlabí nad klášterem – odtud už jen po žluté stále stoupáme na rozcestí v sedle 
Křížovky (722 m.n.m.) – stoupáme dále po žluté, zanedlouho vejdeme do lesa a 
dojdeme na rozcestí Úbočí Žalého – odtud po souběhu červené a žluté stoupáme na 
rozcestí Žalý odbočka k rozhledně – odtud po významové odbočce dojdeme na vrchol 
Přední Žalý (1019 m.n.m.) – pokocháme se výhledy z rozhledny a občerstvíme se 
v chatě pod ní, poté se vrátíme zpět na rozcestí pod vrcholem – pokračujeme po červené 
hřebenovce (Bucharova cesta) na rozcestí Pod Zadním Žalým – zde přejdeme 
doprava na žlutou značku a klesáme z hřebene do Dumlichova dolu, kterým dojdeme 
až do údolí Labe na rozcestí Herlíkovice bus, lanovka – zde přejdeme vpravo na 
zelenou značku, jdeme Herlíkovicemi nejdříve podél Labe, poté po stráni nad obcí, 
sestoupáme do Hořejšího Vrchlabí k historické kovárně a kapli sv. Jana Nepomuckého 
a za autobusovou zastávkou dojdeme na rozcestí Hořejší Vrchlabí nadjezd – zde 
přejdeme na červenou a pokračujeme podél Labe kolem kaple a studánky sv. Anny do 
Vrchlabí a Krkonošskou ulicí dojdeme opět na rozcestí Vrchlabí kostel – po prohlédnutí 
si města půjdeme stejnou cestou jako ráno po červené značce na nádraží, naproti 
nádraží restaurace Kufr, ve které lze vyčkat do odjezdu vlaku 

Občerstvení: (neověřené) – Vrchlabí – restaurace v centru města, Kufr naproti nádraží 

Horská bouda a rozhledna Žalý – červen 10–17; vstupné rozhledna základní 60 Kč; 
senioři 63+, studenti do 26, děti 6-14,99 let – 30 Kč, děti pod 6 let – zdarma  
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Spojení zpět: 

 

 

Jízdné: Jelikož rychlíky v úseku Pardubice – Stará Paka obsluhuje společnost 
ARRIVA a vlaky v úseku Stará Paka – Vrchlabí společnost České dráhy, tak si 
nelze koupit u pokladny jízdenku přímo do Vrchlabí. Veškeré železniční úseky, 
kterými budeme projíždět ale spadají do tarifních zón IREDO, proto bude 
nejvýhodnější koupit si jednodenní IREDO jízdenku. Ověřte si tuto skutečnost ještě 
raději před zakoupením v pokladně na nádraží. Důchodci využívající slevu 75% 
budou mít nejvýhodnější zakoupit si u každého dopravce jízdenku. 

 

Mapy: zelená edice map KČT č. 22 – Krkonoše 

Trasy připravil a výlet vede Luboš Ďatko. (lubos.datko@gmail.com;               
723 366 096 (O2)) Budu rád, pokud mi případní zájemci nahlásí nezávazně svou 
účast na mail či telefon, ať si mohu udělat obrázek o předpokladaném počtu 

účastníků. Děkuji!        
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Vlastivědně-poznávací text 

Vrchlabí: Město Vrchlabí se nachází v západní části okresu Trutnov v 
Královehradeckém kraji. Leží v nadmořské výšce zhruba 500 m.n.m. a žije v něm 
kolem 12 000 obyvatel. Bývá nazýváno vstupní branou Krknoše. V minulosti 
významné centrum varhanářství. Ve městě mnoho historických památek. 
Dominantou města je renesanční zámek, jeho stavbu započal v roce 1546 Kryštof 
Gendorf z Gendorfu. Dnes sídlum městského úřadu, volně přístupná pouze 
vstupní hala. Kolem zámku zámecký park v romantickém stylu. Poblíž zámku 
zámecká kaple Černínů – Morzínů vystavěná v novogotickém slohu v letech 1887 
– 1891. Klášter augistiniánů – barokní stavba s prvky klasicismu, dokončen v roce 
1725. Obytná budova kláštera sídlem přírodovědné a historické expozice muzea 
KRNAP, kostel slouží pro svou výbornou akustiku jako koncertní sál. Na náměstí 
Míru novogotický kostel sv. Vavřince, naproti němu soubor 4 štítových domů, jsou 
příkladem architektury krkonošských a podkrkonošských měst. Patří mezi nejstarší 
dochované domy ve Vrchlabí. Dnes v nich informační centrum KRNAP a jedna z 
expozic muzea KRNAP.  

    
zámek Vrchlabí                                        4 štítové domy, muzeum KRNAP 
 
Žalý – dříve Heidlova hora je hora ležící v poslední 
rozsoše Žalského hřbetu ve střední části Krkonoš. Je 
tvořen dvěma vrcholy – Zadní Žalý (1036 m.n.m.) a 
jižněji položený Přední Žalý (1019 m.n.m.). Na jeho 
vrcholu kamenná rozhledna z roku 1890, jejíž výška 
je 18 m. Z rozhledny je za dobré viditelnosti možné 
přehlédnout celé panorama Krkonoš, část Jizerských 
a Orlických hor, Podkrkonoší a Český ráj. Na 
základech původní restaurace pod rozhlednou z roku 
1900 byla v letech 2008 – 2009 postavená nová 
dřevěná chata. Byla postavena tak, aby se z vnějšku 
podobala původní Harrachově chatě. Na východní 
část vrcholové plošiny vede sedačková lanovka 
skiareálu Herlíkovice, v provozu je i v létě.  
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